Talarmanus - Rätt stöd, rätt försörjning
Bild 1
En arbetsgrupp med representanter från Samordningsförbunden i Jönköpings län samt kommuner, Regionen, Arbetsförmedlingen och Försäkringskassan har gemensamt arbetet fram denna modell för att säkerställa rehabiliteringsprocessen och att målgruppen får rätt stöd och rätt försörjning.
SKR följer arbetet med samverkansmodellen.
Bild 2 - Målgrupp
Målgrupp - Att individer får rätt stöd och rätt försörjning kan leda till förbättrad hälsa, livssituation och ekonomi för individen.
Bild 3 - Behov
Behov - Parterna ser behov av ökad dialog i samverkan för att undvika att individer blir begränsade av intyg, blanketter och beslut som inte baseras på en helhet av personens förmågor och förutsättningar utifrån parternas olika ansvar och insatser.
Bild 4 – Bakgrund och omvärldsbevakning
Viljeinriktning (2016) för parternas gemensamma arbete med målgruppen. Hitta samverkansformer för att möta behov av samordnade rehabiliteringsinsatser för att personer i målgruppen ska få det stöd som de behöver utifrån sin komplexa helhetssituation. 
Statens offentliga utredning (SOU 2020:24) efterfrågar ett förbättrat och samordnat stöd till målgruppen för att individer ska få sin förmåga att delta i aktivitet bedömd samt ges rätt förutsättningar att kunna återgå i, eller få, ett arbete. 
Kommittédirektivet (Dir. 2022:124) ska återrapporteras i december 2024 och ser, bland annat, över hur ett utökat ansvar bör utformas.
Utredningsuppdraget (S 2022:E)  beräknas vara slutfört i april 2024 och kan påverka målgruppen och parternas ansvar samt behov av samordnat stöd till individer.
SKR har under 2023 bjudit in en referensgrupp med uppdrag att samla ihop goda exempel och göra gemensam kartläggning utifrån vad som redan görs för målgruppen. Pernilla Conradsson Ström, arbetsterapeut i Tranås kommun och Samverkanskoordinator, deltar från Höglandet. Referensgruppen för en dialog om målgruppsdefinition utifrån att parterna ser olika utmaningar. Det finns en enighet om vikten av en personcentrerad process med en uppdaterad rehabiliteringsplan.
Bild 5 – Syfte
Hitta former för samverkan för att säkerställa att personer i målgruppen får det stöd och möjlighet till den rehabilitering som de behöver.
Öka kunskapen om roller och ansvar för målgruppen, samt säkerställa att parternas resurser används så effektivt som möjligt för att ge personer i målgruppen goda förutsättningar.
Säkerställa att individer i målgruppen får rätt stöd av rätt instans vid rätt tillfälle. Personer i målgruppen ska uppleva att alla parter arbetar utifrån samma modell och tar gemensamt ansvar.

Bild 6 – Modellens innehåll
Länets 13 kommuner har olika lokala förutsättningar, exempelvis socioekonomi, invånarantal och antal vårdcentraler.  Kommunerna är också organiserade på olika sätt, exempelvis arbetsmarknadsenheter. 
Modellen är ett ramverk som behöver anpassas utifrån lokala förutsättningar. Implementering av samverkansmodellen och lokala rutiner kan se olika ut. Att ha en gemensam grundprocess underlättar för Arbetsförmedling, Försäkringskassa och Region som arbetar länsövergripande och är samverkanspart till samtliga 13 kommuner. 
Bild 7 – Individfokuserad processkarta
Samverkansmodellen bygger på en individfokuserad process utifrån personens (ofta komplexa) situation. Rätt stöd rätt försörjning implementerar processen med upprättande av samordnad individuell plan (SIP) och flerpartsmöte som kommunikationsvägar i samverkan i stället för intyg, blanketter och beslut som inte baseras på en helhet av personens förmågor och förutsättningar utifrån parternas olika ansvar och insatser.
Bild 8 - Parternas ansvar och uppdrag i förhållande tillmålgruppen
Vi vill samverka! Vi måste ha förståelse och respekt för vårt eget och andras uppdrag och ansvar, men också vara beredda att möta upp för att överbrygga glappen.
Organisationerna och medarbetare som möter målgruppen måste kroka arm för att göra det bästa för individen utifrån givna förutsättningar; politiskt styrda organisationer (lagar, förordningar och regleringsbrev) samt samhällets gemensamma resurser (både tid och pengar). 
I samverkan kan vi säkerställa 
· att personer i målgruppen får det stöd och möjlighet till den rehabilitering som de behöver.
· att parternas resurser används så effektivt som möjligt för att ge personer i målgruppen goda förutsättningar.
· att individen får rätt stöd från rätt instans vid rätt tillfälle.
· att personer i målgruppen upplever att alla parter arbetar utifrån samma modell och tar gemensamt ansvar.
Syftet med samverkansmodellen kan uppnås genom samverkan.
Implementering av modellen innebär 
· Närmare samarbete mellan kommun och vårdcentral gällande individer i målgruppen. 
· Kan initialt kräva mer tid av rehabkoordinatorer/vårdsamordnare på länets vårdcentraler. 
· Kan initialt leda till fler ansökningar om sjukersättning.
Bild 9 – Frågor som stöd i dialog och gemensam planering av insatser
Frågorna ska ses som ett stöd och kan komplettera samt nyansera SIP-blanketten utifrån individens behov och förutsättningar.
Socialtjänsten motsvarar personens arbetsgivare vid reguljär arbetslivsinriktad rehabilitering. Fundera på om sjukskrivning på deltid kan skapa bäst förutsättningar för personen. En sjukskrivning på heltid riskerar att begränsa individens möjligheter till rehabilitering.
Bild 10 – Bilagor
Bilagorna kan vara ett stöd och inspiration för implementering och upprättande av lokal rutin utifrån samverkansmodellen. Bilagorna är exempel på hur Tranås, Jönköping och Gävle kommun jobbar med målgruppen.
Bild 11 – Ansvar för dokumentet
