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Inledning
Rune Backlund hälsade alla välkomna till detta extra ägarmöte för att diskutera 2015 års budget för samordningsförbunden. 
Nytt förslag till medelsfördelning till samordningsförbunden
Staten har föreslaget ett nytt system för medelstilldelning till samordningsförbunden som tidigast kan börja gälla år 2016. Tjänsteman Boo Hedbrant visade hur tilldelningen ser ut idag i förhållande till invånarantalet inom samordningsförbunden. Siffrorna visar att det skiljer mycket mellan samordningsförbundens tilldelade medel från staten. Från 141 kr per invånare till 3 kr per invånare. Snittet i Sverige ligger på ca 35 kr per invånare. Samordningsförbunden i Jönköpings län har 21 kr/inv. (Finnveden), 19 kr/inv. (Höglandet) och 11 kr/inv. (Södra Vätterbygden). 
Statens nya förslag innebär att man beräknar medelstilldelningen utifrån 75 % försörjningsmåttet och 25 % invånarantalet. Effekten för våra förbund skulle med liggande förslag innebära att det skulle finnas utrymme att ansöka om ytterligare statliga medel. För
Finnveden 811 000 kr, för Höglandet 1 758 000 kr och för Södra Vätterbygden 3 451 000 kr.
Allt under förutsättning att landstinget och kommunerna är villiga att skjuta till sin del. 
Flera uttryckte att det viktigaste var att verksamheten var effektiv och att personer kom tillbaka till arbetslivet och därmed ökade sin försörjningsförmåga. Kostnadsmässigt så var det en liten insats men vid lyckad verksamhet så sparade samhället stora resurser på om personer gick från offentligt försörjning till ökad egenförsörjning. Samt att personerna får ett bättre liv vilket också innebär mindre vårdbehov.
Samordningsförbunden arbetar aktivt med att få myndigheter och organisationer att öka sitt samarbete runt personer med rehabiliteringsbehov så rätt insats från rätt instans kommer tidigare till personen och därmed minskar väntetider som innebär kostnader för myndigheterna och mindre lidande för personen.
Budget 2015
Budgeten för samordningsförbunden kommer från staten 50 %, landstinget 25 % och 25 % från ingående kommuner efter invånarantal.

Inför budgetåret 2015 så har Samordningsförbundet Södra Vätterbygden lämnat information till sina ägare att de avser att äska 2 300 000 kr från staten, vilket innebär 1 150 000 kr från landstinget. Den sammanlagda budgeten blir då 4 600 000 kr. Idag är budget på 3 576 000 kr. 
Finnvedens samordningsförbund kommer att äska 1 700 000 kr från staten vilket då innebär 850 000 kr från landstinget. Budget är idag på 2 992 000 kr.

Höglandets samordningsförbund äskar inför 2015 samma summa som 2014, vilket innebär en total budget på 4 000 000 kr, varav 1 000 000 kr från landstinget.
Nytt ägarmöte 2015
Nytt ägarmöte för Jönköpingsläns samordningsförbund är inbokat till den 27 feb. 2015. Ansvarig för ägarmötet 2015 är Jönköpings kommun.
Mötets avslutande
Rune Backlund tackade deltagarna för ett intensivt möte och såg fram mot nästa års ägarmöte.

Boo Hedbrant
Höglandets samordningsförbund


